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33 - MARCIA LIA
Encaminha a votação do requerimento de alteração da 
Ordem do Dia, em nome da Minoria.
34 - ITAMAR BORGES
Assume a Presidência.
35 - RAUL MARCELO
Encaminha a votação do requerimento de alteração da 
Ordem do Dia, em nome do PSOL.
36 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Assume a Presidência. Coloca em votação e declara 
aprovado o requerimento de alteração da Ordem do Dia.
37 - ALENCAR SANTANA BRAGA
Solicita verificação de votação.
38 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Defere o pedido. Determina que seja feita a verificação de 
votação, pelo sistema eletrônico.
39 - RAUL MARCELO
Declara obstrução do PSOL ao processo de votação.
40 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Registra a manifestação. Convoca os Srs. Deputados para 
uma sessão extraordinária, a ter início dez minutos após o 
término da presente sessão.
41 - CAIO FRANÇA
Declara obstrução do PSB ao processo de votação.
42 - DAVI ZAIA
Para comunicação, pede à bancada do PT que retire a 
solicitação de verificação de votação.
43 - CAMPOS MACHADO
Para comunicação, afirma crer que o PT votará 
favoravelmente aos projetos elencados no requerimento de 
alteração da Ordem do Dia.
44 - WELLINGTON MOURA
Declara obstrução do PRB ao processo de votação.
45 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Registra a manifestação.
46 - ALENCAR SANTANA BRAGA
Para comunicação, responde ao pronunciamento 
do deputado Campos Machado. Justifica o pedido de 
verificação de votação, solicitado pelo PT.
47 - CAMPOS MACHADO
Para comunicação, garante que o PTB é contrário a 
qualquer ataque à CLT.
48 - ALENCAR SANTANA BRAGA
Retira o pedido de verificação de votação.
49 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Defere o pedido, cancelando a verificação de votação e 
confirmando a deliberação anterior. Coloca em discussão 
o PL 880/16.
50 - DAVI ZAIA
Discute o PL 880/16.
51 - TEONILIO BARBA
Discute o PL 880/16.
52 - CARLOS GIANNAZI
Discute o PL 880/16.
53 - ALENCAR SANTANA BRAGA
Discute o PL 880/16.
54 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Encerra a discussão, coloca em votação e declara aprovado 
o PL 880/16, salvo emendas. Coloca em votação e declara 
rejeitadas as emendas, englobadamente.
55 - ALENCAR SANTANA BRAGA
Declara voto favorável às emendas apresentadas pelo PT e 
pelo PSOL, em nome do PT.
56 - RAUL MARCELO
Declara voto favorável às emendas apresentadas pelo PT e 
pelo PSOL, em nome do PSOL.
57 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Registra as manifestações. Encerra a discussão, coloca em 
votação e declara aprovado o PLC 47/16, salvo emendas. 
Coloca em votação e declara rejeitadas as emendas, 
englobadamente.
58 - ALENCAR SANTANA BRAGA
Declara voto favorável às emendas apresentadas pelo PT e 
pelo PSOL, em nome do PT.
59 - RAUL MARCELO
Declara voto favorável às emendas apresentadas pelo PT e 
pelo PSOL, em nome do PSOL.
60 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Registra as manifestações.
61 - CAMPOS MACHADO
Para comunicação, reitera a oposição do PTB a quaisquer 
projetos de lei que sejam contrários aos interesses dos 
trabalhadores. Critica a operação Carne Fraca, da Polícia 
Federal.
62 - WELLINGTON MOURA
Solicita o levantamento da sessão, por acordo de 
lideranças.
63 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Anota o pedido.
64 - ALENCAR SANTANA BRAGA
Para questão de ordem, indaga acerca do cumprimento de 
processos de tramitação exigidos para o PL 871/16, com 
deliberação prevista para a sessão extraordinária.
65 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Declara que a questão será analisada e esclarecida 
oportunamente.
66 - CAMPOS MACHADO
Para comunicação, afirma que a aprovação do PL 871/16 é 
do interesse de todos. Tece considerações sobre a mudança 
do local onde se assenta a Presidência desta Casa, durante 
as sessões.
67 - BETH SAHÃO
Para comunicação, enfatiza que o PT é favorável a projetos 
de financiamento, desde que haja transparência. Aprova a 
mudança do local da Presidência.
68 - CAMPOS MACHADO
Para comunicação, rebate o pronunciamento da deputada 
Beth Sahão. Alega que o PL 871/16 teve tramitação normal.
69 - BETH SAHÃO
Para comunicação, afirma que houve pedido de realização 
de audiência pública acerca do PL 871/16. Diz desejar uma 
maior discussão da matéria, antes que ela seja deliberada.
70 - CAMPOS MACHADO
Para comunicação, declara que estará presente na sessão 
extraordinária, para discutir o PL 871/16.
71 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Defere o pedido do deputado Wellington Moura. Convoca 
os Srs. Deputados para a sessão ordinária de 22/03, à hora 
regimental, com Ordem do Dia. Lembra a realização da 
sessão extraordinária, prevista para as 19 horas de hoje. 
Levanta a sessão.
* * *
- Abre a sessão o Sr. Cauê Macris.
* * *
O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Havendo 

número legal, declaro aberta a sessão. Sob a proteção de Deus, 
iniciamos os nossos trabalhos.

Com base nos termos da XIV Consolidação do Regimento 
Interno, e com a aquiescência dos líderes de bancadas presentes 
em plenário, está dispensada a leitura da Ata.

Convido a Sr. Deputada Analice Fernandes para, como 1º 
Secretário “ad hoc”, proceder à leitura da matéria do Expe-
diente.

A SRA. 1ª SECRETÁRIA - ANALICE FERNANDES - PSDB 
- Procede à leitura da matéria do Expediente, publicada separa-
damente da sessão.

* * *

4 - JOOJI HATO
Assume a Presidência. Cancela sessão solene prevista 
para o dia 27/03, às 20h, com a finalidade de prestar 
"Homenagem à Ordem Internacional das Filhas de Jó", por 
solicitação do deputado Luiz Carlos Gondim.
5 - CORONEL TELHADA
Solicita ao presidente da Câmara de São Paulo que tome as 
medidas necessárias para investigação do caso de agressão 
entre deputados daquele parlamento. Pede celeridade 
na reforma do Museu do Ipiranga, que tem conclusão 
prevista para 2022. Reivindica reajuste salarial para o 
funcionalismo público do Estado.
6 - ANALICE FERNANDES
Assume a Presidência.
7 - JOOJI HATO
Lembra que hoje é comemorado o Dia Internacional da 
Síndrome de Down. Menciona que a convivência com 
crianças de desenvolvimento considerado normal é 
importante para as crianças com a síndrome. Tece 
comentários acerca de escândalo envolvendo frigoríficos e 
suas consequências para a economia nacional.
8 - MARCOS MARTINS
Repudia o projeto de lei federal que trata de regras para 
a terceirização de trabalhadores. Considera a proposta 
uma afronta aos direitos trabalhistas. Lembra problemas 
ocorridos com empresas terceirizadas que prestavam 
serviços para esta Casa.
9 - CARLOS NEDER
Lembra que hoje é comemorado o Dia Internacional da 
Síndrome de Down. Destaca a importância de lei, de 
autoria do deputado estadual Roberto Engler, que instituiu 
a semana comemorativa da Síndrome de Down em São 
Paulo. Defende que as instituições que realizam atividades 
com pessoas com essa alteração genética recebam 
recursos financeiros do Estado.
10 - DOUTOR ULYSSES
Assume a Presidência.
11 - MARCO VINHOLI
Elogia decreto do governador Geraldo Alckmin que agiliza 
e desburocratiza os convênios do Estado com entidades 
sociais. Enaltece o trabalho do secretário Arnaldo Jardim, 
de Ibitinga, em prol da piscicultura no estado de São Paulo. 
Tece comentários acerca de denúncias de irregularidades 
na produção e venda de carnes no Brasil. Defende que 
investigações mais aprofundadas sejam realizadas nos 
frigoríficos denunciados. Solicita reforço no policiamento 
de Monte Azul Paulista, devido à onda de violência na 
cidade. Menciona projeto de lei, de sua autoria, que altera 
a redação de lei existente e passa a considerar os clubes de 
serviços, como o Rotary e o Lions, entidades de utilidade 
pública estadual. Comenta problema no repasse de verbas 
para os restaurantes dos institutos federais do Estado.
12 - ALENCAR SANTANA BRAGA
Mostra-se indignado com o fato de o jornalista Eduardo 
Guimarães ter sido levado coercitivamente para depor na 
Polícia Federal, sem intimação prévia. Explica que o motivo 
seria um vazamento de notícia relacionado à Operação 
Lava Jato. Aponta uma série de ações inconstitucionais 
no caso. Manifesta-se a favor da liberdade de imprensa e 
informação.
13 - PAULO CORREA JR
Para comunicação, anuncia a presença do deputado 
estadual do Paraná, missionário Ricardo Arruda.
14 - JUNIOR APRILLANTI
Elogia o Governo do Estado pela promoção de mutirão de 
saúde realizado em hospitais de Jundiaí. Cita problemas 
enfrentados pela entidade Bem-te-vi, centro de assistência 
a pacientes com Síndrome de Down na cidade. Lembra que, 
hoje, Várzea Paulista completa 52 anos de emancipação 
político-administrativa.
15 - ORLANDO BOLÇONE
Menciona que São José do Rio Preto está em período de 
discussão e planejamento do orçamento e do plano diretor 
da cidade para os próximos anos. Destaca a importância da 
aplicação de estratégias de desenvolvimento sustentável 
na gestão do município. Ressalta que a cidade é referência 
nas áreas de educação em Saúde, Biotecnologia e 
Tecnologia da Informação.
16 - ORLANDO BOLÇONE
Solicita a suspensão da sessão até as 16 horas e 30 
minutos, por acordo de lideranças.
17 - PRESIDENTE DOUTOR ULYSSES
Defere o pedido. Suspende a sessão às 15h34min.
18 - CHICO SARDELLI
Assume a Presidência e reabre a sessão às 16h28min.
19 - CÉLIA LEÃO
Para comunicação, informa que hoje é o Dia Internacional 
da Síndrome de Down. Ressalta a importância da data. Faz 
elogio a entidades que se dedicam a cuidar dos portadores 
da síndrome.
20 - RAUL MARCELO
Para comunicação, registra o aniversário de 52 anos de 
emancipação da cidade de Iperó. Destaca que lá foi criada 
a primeira fundição de ferro das Américas.
21 - PRESIDENTE CHICO SARDELLI
Parabeniza o município de Iperó pelo seu aniversário.
22 - RAUL MARCELO
Pelo art. 82, afirma que o governador Geraldo Alckmin 
foi citado na delação da Odebrecht feita à Polícia Federal. 
Manifesta a esperança de que o fato marque o fim da 
sucessão de governos do PSDB em São Paulo. Acusa a 
imprensa paulista de blindar o governador. Defende a 
instauração de CPI para averiguar denúncias contra a 
Dersa.
23 - PEDRO KAKÁ
Solicita a suspensão da sessão por um minuto, por acordo 
de lideranças.
24 - PRESIDENTE CHICO SARDELLI
Defere o pedido e suspende a sessão às 16h40min.

ORDEM DO DIA

25 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Assume a Presidência e reabre a sessão às 16h42min.
26 - ALENCAR SANTANA BRAGA
Para comunicação, endossa o pronunciamento do deputado 
Raul Marcelo no que tange às funções de fiscalização desta 
Casa. Cita fatos e denúncias que considera merecedores de 
investigação.
27 - ALENCAR SANTANA BRAGA
Solicita a suspensão dos trabalhos por um minuto, por 
acordo de lideranças.
28 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Defere o pedido e suspende a sessão às 16h46min, 
reabrindo-a às 16h48min.
29 - ALENCAR SANTANA BRAGA
Solicita a suspensão dos trabalhos por cinco minutos, por 
acordo de lideranças.
30 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Defere o pedido e suspende a sessão às 16h48min, 
reabrindo-a às 16h53min. Dá conhecimento e coloca em 
votação requerimento, do deputado Davi Zaia, de alteração 
da Ordem do Dia.
31 - BETH SAHÃO
Encaminha a votação do requerimento de alteração da 
Ordem do Dia, em nome do PT.
32 - ED THOMAS
Para comunicação, parabeniza a deputada Beth Sahão 
pelo seu pronunciamento acerca do Dia Internacional 
da Síndrome de Down. Destaca a relevância do trabalho 
desenvolvido pelas Apaes, em defesa das quais existe uma 
frente parlamentar, nesta Casa. Argumenta que a inclusão 
social dos portadores de Síndrome de Down deve ser feita 
com dignidade e acompanhamento dos pais.

desculpas ao presidente e aos seus irmãos de Rotary que não 
posso, infelizmente, me direcionar ali, seria uma honra poder. 
Mas, emocionantes as suas palavras, presidente. Muito obrigado.

Não tem como não ficar emocionado. É um momento de 
emoção mesmo. Eu me sinto extremamente honrado de poder 
fazer parte dessa história desses 90 anos do Rotary Club. Eu 
tinha um discurso pronto aqui. Mas, não vou lê-lo, vou apenas 
falar as palavras que vem do coração, porque eu acho que essas 
são as que verdadeiramente ficam gravadas em nossos corações.

Digo, Sérgio, que eu me sinto honrado por representar a 
nossa cidade aqui e me sinto honrado por fazer parte desta 
história. Eu que venho de uma família que completa 94, no dia 
5 de maio, na cidade de Santos e em toda a Baixada Santista, 
fazendo um trabalho espiritual e social.

Eu sempre aprendi com o meu avô, que foi o primeiro da 
nossa família que veio para a cidade de Santos, que existem 
duas vertentes na vida do ser humano e, nós temos que tra-
balhar sempre com essas duas vertentes. A primeira vertente, 
não que seja maior ou menor que a segunda, mas ele sempre 
colocou em primeiro lugar, como um trabalho espiritual. O que 
é o ser humano sem você ter a questão da espiritualidade? E, a 
segunda vertente é o trabalho social, desde pequeno eu vejo e 
acompanho com a minha família um trabalho onde nós temos 
duas casas de recuperação para dependentes químicos, distribuí-
mos cerca de 30 toneladas de alimento por mês.

Temos ali também a questão do nosso abrigo de idosos, 
com 70 mulheres abandonadas pelas famílias, que eu cresci 
vendo a família trabalhar. Eu estava dizendo quando cheguei no 
Rotary, eu não entendia muito bem o que era o Rotary e muitas 
pessoas não entendem o que é Rotary.

Muitas pessoas acham que é apenas um lugar de encontro 
de amigos e, porque o Rotary, diferentemente do que muitas 
instituições fazem, dificilmente gosta de estar aparecendo para a 
foto, como a gente diz.

Assim, eu participei e vejo todas as ações nominadas pelo 
presidente Sérgio e que vocês fazem parte disso, ajudando a 
mudar, ajudando as pessoas a terem um sorriso diferente, que 
muitas vezes nós não podemos ter, não por má administração.

Ou seja o que for, porque a demanda é muito grande e, às 
vezes, o Poder Público, tanto federal, estadual ou municipal, não 
consegue alcançar e não tem braços para alcançar o trabalho 
social que vocês fazem. Então, eu vejo qual é a importância que 
isso tem na vida do ser humano, na vida das pessoas e na vida 
dos prefeitos, na vida dos governadores, na vida do presidente 
da República, na vida dos deputados, dos vereadores.

Enfim, se não tivesse um Rotary Club de Santos, se não 
tivesse o Montserrat, enfim, os clubes que ali tem na cidade, 
nós, com certeza, teríamos uma sociedade com deficiência na 
questão de associação social. Então, parabéns a todos vocês por 
estes 90 anos. Que nós possamos ter mais 90 de exemplo de 
ser humanos e sociedade organizada que vocês prestam para o 
nosso município da cidade de Santos.

A Assembleia Legislativa, hoje, aplaude cada um de vocês, 
na pessoa do presidente, na pessoa da Sra. Maria Oliveira e, 
estendendo a todos vocês, o reconhecimento que esta Casa de 
Leis tem, eu sou apenas um filho da cidade, como vocês, que 
me deram a oportunidade de representá-los aqui nesta Casa. 
Mas, hoje também não é nenhuma questão de agradecimento, 
presidente, aqui a questão é de reconhecimento pelo trabalho 
prestado por cada um de vocês.

Espero que esta data fique gravada nos nossos corações, 
porque, como eu disse antes, o que fica gravado no coração é 
o que não esquecemos e, como é bom ter o reconhecimento no 
momento de crise em que nós vivemos. Um momento de crise 
que nós vivemos da sociedade, do descrédito, que nós ainda 
temos a oportunidade de estarmos reunidos em uma sexta-feira 
à noite, para curvar, reverenciar a ação de cada um dos senhores.

Portanto, esta Casa mais uma vez os parabeniza e que, 
presidente, Deus continue abençoando a todos nós, porque eu 
sei que muitas necessidades virão, mas o Rotary Club de Santos 
nunca virará as costas para um cidadão necessitado ou uma 
causa nobre. Se chegar a injustiça, o Rotary Club de Santos não 
vai permiti-la, como nunca permitiu e tem feito a diferença nes-
ses últimos 90 anos e fará nos próximos 90.

Mais uma vez eu fico sem graça, porque eu ganhei tanto 
presente e agora eu vou dar um só, se eu soubesse, presidente, 
teria trazido mais. Mas, eu gostaria que chegasse aqui o presi-
dente Sérgio assim como a sua esposa, Maria Oliveira. Cheguem 
aqui à frente, porque esta Casa faz uma homenagem ao Rotary 
Club de Santos pelos seus 90 anos e, também, para entregar as 
flores à primeira dama do clube.

* * *
- São entregues as homenagens.
* * *
O SR. - Fugindo um pouco do protocolo, peço autorização 

ao nosso deputado, Rotary Club de Santos, “é com grande 
orgulho que celebramos 90 anos de uma história de alegria, 
dedicação ao próximo e conquista. Parabéns, Rotary Club de 
Santos, data da fundação, 26/02/1927, deputado Paulo Correa 
Jr., Assembleia Legislativa.” Muito obrigado, deputado.

O SR. PRESIDENTE PAULO CORREA JR - PEN - Mais uma vez 
agradeço a presença de todos, quero agradecer mais uma vez ao 
presidente pelas suas palavras a esta Casa e a este deputado, as 
palavras que emocionam e que lembrarei para o resto dos meus 
dias, aqui com os meus filhos, quem sabe netos.

Agora, já pedindo desculpas publicamente, o presidente fez 
questão e me chamou para ir ao jantar que teve da comemo-
ração dos 90 anos e eu, infelizmente, estava correndo porque 
estou com uma filhinha recém-nascida e, que, justamente nasceu 
dois dias depois. Então, muito obrigado, presidente, por todo 
este carinho com este deputado, com esta Casa, e saiba que 
estará guardado em minha memória, o nosso gabinete que fica 
muito feliz de fazer parte dessa história.

Esgotado o objeto da presente sessão, esta Presidência 
agradece às autoridades, à Mesa, à minha equipe, aos funcioná-
rios dos serviços de Som, da Taquigrafia, de Atas, do Cerimonial, 
da Imprensa, da TV Legislativa, das assessorias das Polícias Civil 
e Militar, bem como a todos que, com suas presenças, colabora-
ram para o êxito desta solenidade.

Está encerrada esta sessão, muito obrigado.
* * *
- Encerra-se a sessão às 21 horas 19 minutos.
* * *
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Secretária: ANALICE FERNANDES

RESUMO

PEQUENO EXPEDIENTE

1 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Abre a sessão. Anuncia a presença de alunos do curso de 
Relações Internacionais da Escola Superior de Propaganda 
e Marketing de São Paulo, acompanhados pelos 
professores Denilde, Rafael e Rodolfo.
2 - LECI BRANDÃO
Manifesta-se indignada com caso de violência contra a 
mulher ocorrido na Câmara de São Paulo. Dá detalhes 
do ato em que o vereador Camilo Cristófaro agride 
verbalmente e intimida a vereadora Isa Penna.
3 - ANALICE FERNANDES
Para comunicação, endossa as palavras da deputada Leci 
Brandão sobre o caso citado.

No final do mês passado, fomos informados pelo Rotary Inter-
nacional que o nosso clube é o primeiro no Brasil com o número 
de 139 associados representativos, o que nos enche de orgulho e 
satisfação. Um clube que em seus 90 anos possui 38 projetos per-
manentes e devidamente registrados em seu plano de atividade.

Destes 38 projetos, gostaria de destacar alguns de real 
importância à nossa comunidade. A atuação do Rotary Club de 
Santos tem se destacado como um dos proeminentes clubes 
rotários de nosso País. Tendo dado ao nosso movimento um dos 
mais notáveis presidentes de Rotary Internacional, o inesquecí-
vel e saudoso companheiro, Paulo Viriato Correa da Costa. Além 
de ter se caracterizado conselheiro de governadores ao brindar 
Rotary Internacional com nove destacados governadores do 
nosso distrito 4.420.

Coube também ao Rotary Club de Santos a honra de ter 
como afiliados sete clubes: Rotary Club de Campinas; Rotary 
Club de São Vicente e cinco clubes na cidade de Santos. Todos 
com grande destaque no âmbito do movimento rotário do nosso 
distrito. Os dois primeiros grandes trabalhos agora sim, meus 
companheiros, vocês vão conhecer um pouco mais.

Os dois primeiros grandes trabalhos comunitários do nosso 
clube deram-se em 1928, sob a gestão do nosso primeiro 
presidente, Ismael Coelho de Souza. Através da campanha do 
saneamento da Praia Grande, onde a malária atingira mais de 
60% do efetivo do Forte de Itaipu e da fundação da Sociedade 
de Assistência dos Lázaros e Defesa contra a Lepra.

Daí para frente podemos destacar um verdadeiro rosário de 
importantes realizações para as quais peço a especial atenção 
dos prezados amigos e companheiros, como a construção, em 
Santo Ângelo, de um pavilhão com 100 leitos para o recolhi-
mento de doentes de Santos, a fundação da Sociedade Santista 
de Assistência aos Doentes Mentais. Aquisição de dois pavilhões 
com capacidade para 50 doentes, cada um em Franco da Rocha.

Fundação da primeira Escola de Saúde, núcleo dos atuais 
parques infantis. Fundação da Associação de Assistência Social 
destinada a amparar as casas de caridade de Santos. Construção 
do Asilo de Órfãos, hoje, Casa da Criança, destinado a assistir 
os órfãos dos soldados da Revolução Paulista. Instalação dos 
primeiros postes de salvamento nas praias de Santos, com a 
colaboração da Companhia Asid, Docas de Santos e do Corpo 
de Bombeiros.

Lançamento de um pavilhão no Hospital Santa Emília, para 
a recuperação dos portadores de distúrbios mentais. Instituição 
da premiação que é mantida até hoje, desde 1943, para o 
melhor companheiro, destinado aos alunos do quarto ano do 
Ensino Fundamental e seus familiares, portanto, deputado, com 
54 anos de existência.

Assistência à criança pobre e com necessidades especiais, 
físicas, mentais, motoras e intelectuais, semente que culminou 
em julho de 1957, com a fundação, construção e instalação da 
nossa maior obra: a Associação Casa da Esperança de Santos, 
iniciativa do companheiro Samuel Augusto Leão de Moura, seu 
primeiro presidente, sob a competência e direção do companhei-
ro Charles Ferreira Dias.

E, detentora de dois prêmios, outorgados às 50 entidades 
beneficentes, melhores administradas do País, apresentação à 
Prefeitura Municipal de Santos do plano integrado do desen-
volvimento da região da Baixada Santista, iniciativa para a 
instalação do nosso antigo Mobral - Movimento Brasileiro de 
Alfabetização em Santos. Campanha de doadores de córneas, 
iniciativa para a vinda a Santos do cientista Albert Sabin, que, 
em 1982, visitou a Casa da Esperança de Santos.

Doação de 40 marca-passos à Santa Casa da Misericórdia 
de Santos. Concurso “Pratique a Cortesia”, iniciativa do incan-
sável companheiro e hoje nosso sócio honorário do Rotary Club 
de Santos, Hélio Cesário Cardoso, hoje, um dos administradores 
da Casa da Esperança de Santos. Torneio “Inter Creches”. Vários 
simpósios dos deficientes com necessidades permanentes, físicas 
e intelectuais em conjunto com a Casa da Esperança de Santos.

Dentre algumas das nossas realizações, podemos destacar: 
a construção e aparelhamento da ala de oncologia infantil da 
Santa Casa de Misericórdia de Santos. E, juntos com o “Mc Dia 
Feliz” e 80 mil dólares através de subsídio, até então, na época, 
equivalente, vindo da fundação rotária.

Participação do projeto da fundação rotária, voluntários de 
Rotary, através do envio de companheiros: Teresinha Calçada 
Bastos; Ronald Monteiro e sua esposa, e do rotaractiano André 
Aburris à Índia, para colaborar na vacinação antipólio naquele 
país. Campanha de vacinação contra a pólio em conjunto com o 
Interact Club de Santos. Participação junto com a DQS - Associa-
ção de Dependentes Químicos de Santos, com o apoio do Rota-
ract e Interact, no segundo dia de Conscientização Infantil - É 
preciso saber viver. Projeto “Sorriso Novo”, que proporcionou 12 
próteses dentárias aos abrigados do asilo São Vicente de Paula, 
iniciativa do companheiro Maurício de Souza. Apoio às obras de 
ampliação e reforma da Casa da Esperança.

Doação de um consultório dentário completo ao Asilo São 
Vicente de Paula, companheiro Brás Antunes Mattos, nosso 
vereador da nossa cidade de Santos. Projeto “Abrigo Mais Feliz”, 
junto às crianças do Educandário Anália Franco, com a participa-
ção do Interact. A aquisição de van de transporte para a Casa da 
Esperança, através do programa de subsídio equivalente da Fun-
dação Rotária para atender crianças e familiares em tratamento.

Disponibilização junto à Santa Casa de Misericórdia de 
Santos, de um leito para a realização de cirurgias de varizes em 
pacientes do SUS, iniciativa do companheiro Carlos Henrique 
Bernardes. Doação de livros à biblioteca do Educandário Anália 
Franco, em parceria com o Interact Club de Santos, professor 
Fuschini. Inauguração de sede da Pastoral da Criança, equipada 
por intermédio de subsídio da Fundação Rotária. Projeto “Cem 
Barreiras”, doação de 101 cadeiras de rodas a portadores de 
necessidades especiais e carentes.

Projeto de instalação de cozinha industrial na Associação 
Casa da Esperança de Santos. Aquisição de elevador para piscina 
para facilitar o acesso das crianças à hidroterapia. E por último, 
nobre deputado, agora no dia 22/02/2017, com a ilustre pre-
sença do casal presidente de Rotary Internacional, John Jeremy 
Judd, inauguramos na Casa da Esperança de Santos, uma unida-
de radiológica de última geração em 3D.

Um tomógrafo computadorizado que deverá em seu pleno 
uso atingir marca de atendimento de em torno de 10 mil pes-
soas por ano, encaminhadas pelas diversas áreas odontológicas. 
Montamos um consultório odontológico completo, também de 
última geração, em um espaço técnico chamado de “escovó-
dramo” desenvolvido especialmente para que as crianças com 
diversas necessidades especiais para que façam e aprendam a 
sua higiene bucal, projeto chamado de “Sorriso Saudável, Futuro 
com Esperança”.

Esse subsídio global teve um recurso em torno de 125 mil 
dólares, verba oriunda da rotação rotária e diversos parceiros. 
Caro deputado, Rotary é um poderoso instrumento, um denomi-
nador comum de homens livres que desejam somar suas poten-
cialidades para minorar as injustiças e o sofrimento no mundo. 
Saber compartilhar é engradecer o destino de nossa vida.

Caro deputado Paulo Correa Jr., estas são algumas informa-
ções das ações realizadas pelo Rotary Club de Santos em seus 
90 anos. Muito obrigado. Peço licença ao deputado, desculpe a 
emoção, mas é muito forte, eu gostaria de passar as suas mãos, 
as lembranças do Rotary que eu vou me dirigir a V.Exa., está 
bom?

O SR. PRESIDENTE PAULO CORREA JR - PEN - Muito obriga-
do, presidente, emociona a todos nós deste mesmo jeito que ele 
vem conversando comigo este tempo todo. Já peço desculpas e 
faço uma explicação, eu queria muito poder ir receber ali, mas, 
na Presidência desta sessão solene, quem preside não pode se 
ausentar da Mesa, então, eu não tenho nenhum outro deputado, 
a não ser que tivesse um outro deputado aqui. Então, já peço 


